Oppgave 1

a)

F(x) = x* + 7 x* + 15 x> + 9 x

b)

Finner x- koordinatene til vendepunktene ( CAS linje 2 ), punktene A,B ( linje 3 og 4 ) og linja gjennom
A og B ( linje 5)
» CAS X |» Grafikkfelt

1 ) =x"4+Tx"3+15x"2+9x f

® |~ ()= +TX+15>+9x :
F(x)=0 .
2 5 f(x) =x* +7x* + 15 + 9 x
Los {X:——,X:—l}
2 3
AL(-512f(-512))
’ {5 15Y ¢ 2
® = A= | ==, —
2716
,
4 | BELE)
L -~ B:= (—].0) B i}
-4 -3 -2 - 0 1 2 3 4 g
g.=Linje[A,B]
> 5 5
® |~ giy——2x-2
g1y 85 3
Definerer linja g: som g(x) oX)=5/8x-5/8
5 5
® | - g(x)i= —=- x— <=
() 8 8




c)

Finner de 2 andre skjaeringene mellom f(x) og g(x) og kaller x-koordinatene for a og b. ( CAS linje 6-8)

Regner ut integralet mellom f(x) o

x) fraatilb: (linje 9 og 10) = 0.

flx)=g(x)

° _3vs-T1 5 3VB T
Las X—f,x_—i,x_—, =
a:=(-3"sqgrt(5)-7)/4

7

1
- ai=g (-3v5-1)
b:=(3"sqrt(5)-7)/4

8

1
- b= g (3 V5 —7)
Integrallf-g, a, b]

Q b
v [f(x) — g (x) dx

10 $9
- 0

A

AREAL 2

2.5

35

25

Integralet kan tolkes som forholdet mellom Arealene
mellom grafene. Siden det er f(x) — g(x) far Areal 1 og
Areal 2 negative verdier.

Tolkingen blir da at Areal 2 ma veere like stort som
Areal 1 og areal 3 til sammen.



Oppgave 2. ' CAS

A(3.21)
= A= (3,2.1)

Legger fgrst inn punktene og definerer AB og ﬁ, som ab og ac

Ref. linje 1—-5i CAS.

5 | B4-33)
e . B:=(4,-33)
5 | C835)

® . C:=(8.3.5)

ab:=Vektor[A, B]

; 1
- ab = -5
-t
ac:=Vektor[A, C]
5 5
— ac 1= 1
5 -1t
AREAL=1/2*abs(Vektorprodukt]ab, ac]) Bruker sa % vektorproduktet for a finne arealet og

1 sjekker at svaret er lik f(t) i oppgaveteksten
v AREAL := 2 |Vektorprodukt [ab, ac]|

112 abs(Vektorproduki[ab,ac])

~ V13 /2 —8t+30

sqrt(13) sqrt(t? - 8t + 30) ==sqrt(13*(t"2-8*1+30))

7 V13 \/t2—3t+30é\;’13 (2 — 8t + 30)

$8

- true




b) Definerer f(t) og finner verdien for f'(t) = 0. Det gir t=4.

10 f(t)=sqri(13) sqrt(t® - 8t + 30)
sjekker andrederiverte for verdien 4. Verdien er stgrre )

o | - S e
enn null ( 0,96), det innebaerer at vi har funnet ett f(t) := v13 vt 8t+30
bunnpunkt. i | =0
Minste arealet er da gitt for f(4) =182, ca. 13,49 Los {t=4}

12 | T4

14 sqrt(182) - 0.96
= 13.49

13 | 4

Kan Igses grafisk: - V182

Oppgave 2 b) grafisk. Bunnpunktet D gir minsteareal = 13,49

30 4
25
- f{x):\fﬁ\/xz—SX—F?)D
15 4 B
D = (4,13.49)
10 4




Oppgave 3

» CAS Bruker utrykket for Volumet ( linje 2),
fx):=2*sin(pix-+pil2)+d sett(.er uttrykket lik 6mti linje 4 og far to
Igsninger d= -2 og d=2
1
v f(x) := 2 sin (zrx—l— g) +d
VOLUM:=pi*Integral[f*2, 1, 2]
5 2
/ VOLUM := = ff(x)2 dx
1
1 Integrallf(x)?,1,2]
3
~ o (d*+2)
4 7 (3 + 2) =6pi
los {d=—-2,d=2}




Oppgave 4

S=5umfa*kt, 1, 0, oo]

o0
y 8= Za ki
i—0

T-=Sum[a*(2*k)", i, 0, o]

v/ T:= ia (2 k)

i=0

5=6
los {a=—6k+6}

» CAS
S=al(1-k)
1 a
-~ 8= —
k—1
T=al{1-2k)
2 a
- T:= -
2k—1
3 S=6

los {a=—6k |6}

T=12

loss {a= —24 k4 12}

%3, $4}

4 T=12
los {a= —24k+ 12}
{$3, 54}

5

Lgses pa 2 forskjellige mater ovenfor.

Til venstre med a bruke sumasjon , til hgyre med a bruke sumformelen for geometriske rekker som

konvergerer.

Ma sjekke at svarene er innenfor konvergensomradene, ulike konvergensomrader for S og T.

k_S=k For S er konvergensomradet gitt ved at -1 <k <1
6

— ks =k o .

s For T er konvergensomradet gitt ved at -1/2 <k < %

7 abs(k_S)<1]

loss {—1<k<1}

k_t=2k
8

— ki := 2k

abs(k_t)<1
9

Las 2 < 2

S5=-2T
10 a 2 a
b) ligningen S=-2T gir k = % som er utenfor konvergensomradet k—1 2k -1

for T. det er derfor ikke mulig a finne en verdi som passer.

11




Oppgave 5.
Dose : 3 mg/t . Konstant pr. time
Utskilling 30% pr. time, dvs. -0,3Y pr. time

» CAS
LesODE[y'=-0.3y+3, (0,0)]
/ LgsODE[y = —0.3y+ 3, (0,0)]

1

f(x)=%1

~ f(x) == —10 e T* 4 10

9 Grenseverdi[f, co]

v Grenseverdi[f, o]

b) Igsningen pa diff.ligningen er gitt i linje
2iCAS.

sjekker grenseverdien nar x gar mot
uendeligi 3,4 =10 mg.

4 $3
—~ 10 p(x)=LasODE[y'=-03y+ 3,(6,9.17)]
- —0.3x
d) samme prinsipp, men ny initialbetingelse . - p()() = —3.02e +10
setter da inn verdier for x=0 og finner den
ukjente mengden da medisineringen startet = p(0)
p(0)=4.98 mg. ~ 4.08
Grafisk:
o 12 4 mg I}
p(x)i ‘= —5/021207395463 e %3 | 10

A = (6.9.17) |

0O e % 4+ 10

timer
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